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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA. MUNICIPAL DE ARARUNA/PB, 

EM 07 DE MARÇO DE 2025. 

Ata da Sessão Ordinária do primeiro período legislativo da Câmara Municipal de Araruna/PB, 

em 07 de março de 2025 (aos sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco), 

realizada na sede da Câmara Municipal de Araruna/PB, situada a Rua Coronel Antônio Pessoa, 

97. Na oportunidade o Presidente Francisco Railton Neves Pontes, primeiramente agradeceu a 

Deus por mais uma vez estar presente e presidindo a sessão. Saudou aos vereadores presente, aos 

visitantes da galeria, bem como, aos que assistem à sessão através da transmissão ao vivo. Após 

saudação inicial, dando sequência ao tramite regimental da sessão, na vacância do primeiro e 

segundo secretário da Mesa Diretora, de acordo com o que preconiza o §3° do art. 12 do 

Regimento Interno, o presidente designou o vereador Rademaker Borges de Oliveira, para 

desempenhar as atribuições executivas da Mesa Diretora como 1 secretário da Mesa. Em ato 

continuo convocou o 1° secretário, vereador Rademaker Borges de Oliveira para fazer a chamada 

dos vereadores presentes, constatando-se a presença dos seguintes vereadores: Francisco 

Railton Neves Pontes, Arionaldo Pinheiro do Nascimento, Iran Hercules de Araújo Morais, 

Luiz Azevedo do Nascimento, Rademaker Borges de Oliveira, Cícero Odon de Macêdo 

Filho, Francisco Edinaldo Pontes Martins, Hélio Teixeira Oliveira, José Rodolfo de Lucena 

Cordeiro e Luís da Silva Martiniano. Constatando assim o quórum legal para deliberação das 

matérias da Ordem do Dia, o senhor presidente em nome de Deus deu por aberta a sessão. Foi 

solicitado pelo presidente registro em ata da ausência do vereador José Humberto da Costa 

Araújo Júnior. Em sequencia ao trâmite do expediente do dia, foi solicitado do 1° secretário, a 

leitura da pauta do dia, constada na Ordem do Dia, sendo: Ata da Sessão Ordinária do dia 21 de 

fevereiro de 2025, que obteve aprovação unanime; Projeto de Lei n° 007/2025, de autoria da 

go Mesa Diretora da Câmara Municipal de Araruna, que dispõe sobre o reajuste anual dos 
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servidores de provimento efetivo e comissionado da Câmara Municipal de Araruna/PB, e 

alteração do anexo III da Lei Municipal n° 001/2023; Projeto de Lei n° 008/2025, de autoria do 

vereador Cícero Odon de Macêdo Filho, que concede o Título de Cidadã Ararunense a Senhora 

Yasnaia Pollyana Werton Dutra, e dá outras providências; Projeto de Lei n° 009/2025, de 

autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que dispõe sobre a modificação do 

Brasão do Município de Araruna/PB, e sua instituição como símbolo oficial a ser utilizado pela 

edilidade em todos os documentos e repartições; Projeto de Lei n° 010/2025, de autoria do 

vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que institui a Carteira de Identificação da Pessoa 

com Fibromiologia no município de Araruna/PB e estabelece critérios para pronto atendimento e 

prioridade no acesso de serviços em estabelecimentos públicos e privados, bem como, acesso a 

vaga de estacionamento; Projeto de Lei n° 011/2025, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro 

do Nascimento, que institui a disciplina "História de Araruna" na grade curricular do Ensino 

Municipal e dá outras providências; Moção de Congratulações n° 024/2025, de autoria do 

vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento; Requerimento n° 025/2025, de autoria do 

vereador Iran Hercules de Araújo Morais; Requerimentos n° 026/2025 e 027/2025, de autoria 

do vereador Cícero Odon de Macêdo Filho. O presidente solicitou registro da presença do 

vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, que chegou no tempo hábil que determina o 

Regimento Interno. Em sequência ao tramite regimental, foi facultada a palavra aos 

parlamentares mirins da Casa Vereador Dorotéa de Lourdes da Costa Batista, para discussão das 

matérias pautadas na ordem do dia, bem como, dos assuntos de interesse da população. O 

vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, em sua breve participação, aproveitou a 

oportunidade e convidou todas a mulheres para o evento organizado pela prefeitura municipal 

destinado as mulheres em homenagem ao seu dia. Justificou as matérias de sua autoria, fazendo 

explanação e justificativa oral, solicitando dos nobres pares apoio no sentido de aprovar as 

proposituras. O próximo orador, o vereador Cícero Odon de Macêdo Filho, incialmente 

parabenizou todas às mulheres ararunenses em virtude da comemoração do Dia Internacional da 

Mulher, comemorado no dia 8 de março. Ainda em sua participação, teceu comentário referente 

ao papel do vereador, que é trabalhar em prol do povo, que o papel do vereador "Odon" é 

trabalhar por Araruna, e mais uma vez solicita dois projetos importantes, e de pronto justificou 

os requerimentos destinados ao prefeito, que é de solicitação de calçamento em duas ruas da 
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cidade. Disse ainda que o requerimento apresentado pelos parlamentares é de fundamental 

importância para o município. A palavra foi facultada ao vereador José Humberto da Costa 

Araújo Júnior, que inicialmente solicitou o fracionamento do seu tempo de uso da palavra. 

Solicitou do presidente da Casa, que faça constar na ata moção de pesar ao Sr. Francisco de Sales 

Matias da Costa (Sales Lulu) pai do amigo e ex-controlador do município Charles Pontes, a toda 

a família, apresentou suas condolências e solidariedade. Parabenizou todas as mulheres do 

município, pela passagem do Dia Internacional da Mulher, que não representa apenas um dia 

festivo, mais um dia de luta por conquistas de direito e igualdade salarial, isonomia e a 

participação. O Presidente solicitou registro na ata do Requerimento n° 028/2025, de autoria do 

vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, de votos de pesar aos familiares do Sr. 

Francisco de Sales Matias da Costa (Sales Lulu). Em seguida facultou a palavra ao vereador José 

Rodolfo de Lucena Cordeiro que saudou todo o público presente e solicitou o fracionamento 

do seu tempo. Solicitou que conste em ata a presença do Sr. Jarbas, que presta serviço 

publicitário na Casa. Parabenizou o vereador Arionaldo Pinheiro pela apresentação de projetos 

de leis, que o parlamentar Arionaldo tem feito esse papel, em especial a uma matéria que é 

oriunda do cidadão Welington Rafael, que sempre busca melhorias no aspecto cultural e 

histórico da cidade, que essa é uma atitude louvável e vem a engrandecer a bandeira do 

município. Solicitou dos vereadores que olhem melhor para o projeto do PREVINE, que tem 

sido muito cobrado no sentido de fazer melhoras no projeto original do executivo, justificando as 

emendas já protocoladas de sua autoria. Em um aparte o vereador Arionaldo Pinheiro, destacou 

que Wellington Rafael merece todo o crédito do projeto, e disse mais, que ele merece e é digno 

de assumir uma pasta de secretário municipal. Ainda em sua participação o vereador José 

Rodolfo informou aos nobres pares sobre uma solicitação feita em sua presidência a secretária de 

saúde, e que o presidente Francisco Railton também fez a mesma solicitação, indagou ao 

presidente se o oficio que solicita a relação dos beneficiários e os respectivos valores foi 

respondido. O presidente informou que ainda está aguardando respostas. Em seguida falou ao 

plenário o vereador Luis da Silva Martiniano, que de início agradeceu a Deus pela 

oportunidade e declarou voto favorável as matérias pautadas para apreciação, com relação aos 

projetos, irá precisar rever para tomar sua decisão, em especial ao projeto de título de cidadão 

ararunense apresentado, que irá analisar as prerrogativas para que possa ser concedido. Solicitou 
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da presidência, que seja incluso moção de pesar aos familiares de jovem José Jadson, que veio a 

falecer em um trágico acidente. Solicitou ação da policia, no sentido de desenvolver ações que 

venham a prevenir esses acontecimentos. O presidente solicitou registro em ata do Requerimento 

n° 029/2025 de autoria do vereador Luís da Silva Martiniano, que consigna votos de pesar aos 

familiares do jovem José Jadson. O vereador Cícero Odon de Macêdo, em sua segunda 

participação solicitou do presidente da Casa, para que seja feito sessão solene de entrega dos 

títulos de cidadão ararunense. O vereador Luiz Azevedo do Nascimento, declarou ser favorável 

a todos os requerimentos apresentados, fez menção a passagem do dia da mulher, parabenizando 

em nome de sua esposa e de sua neta todas as mulheres ararunense. O próximo orador, o 

vereador Rademaker Borges de Oliveira, em sua participação fez singela homenagem às 

mulheres, fazendo breve citação, falando do exemplo de mulher que é sua mãe Elza Borges, que 

representa as mulheres ararunenses. Parabenizou o prefeito que fará na noite de hoje evento em 

homenagem a todas as mulheres. Declarou ser favorável as matérias apresentadas. Com relação 

ao titulo de cidadã a "Pollyana", apresentado pelo vereador Odon, declarou que ela é merecedora 

do título de cidadã ararunense e votará favorável. Findado os discursos dos vereadores, o 

presidente submeteu em apreciação as matérias dadas para votação na Ordem do Dia, obtendo-se 

o seguinte resultado: Moção de Congratulações n° 024/2025, aprovado por unanimidade; 

Requerimentos n° 025/2025 ao 029/2025, aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a 

tratar o senhor presidente deu por encerrada a sessão e mandou lavrar e datar a presente ata. 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Araruna/PB, em 07 de março de 2025. 

Francisco Railton Neves Pontes 
Presidente 
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